

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 SEMANA DE EJEMPLARES
 AL POR MAYOR 7'50 PESETAS
PAGO ADELANTADO
 NÚMERO SUELTO
 DIEZ CÉNTIMOS

NUEVO DIA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CACERES

321
 PRENSA SOCIALISTA
 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
 AVENIDA DE CERVANTES, NÚM. 44
TELÉFONO NÚM. 178
 NÚMERO SUELTO
 DIEZ CÉNTIMOS

Año VII Jueves 18 de Febrero de 1932 Núm. 1.684

Actualidad económica

La Reforma tributaria

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Después de las declaraciones del ministro de Hacienda sobre nivelación presupuestaria, éste ha llevado a las Cortes un proyecto de ley incrementando el presupuesto de ingresos con la elevación de algunos tributos. El índice de todos ellos —por lo menos los hasta ahora conocidos— son de importancia y en todos ellos se cierra un criterio gubernamental de que todos los españoles debemos contribuir a las cargas en mayor o menor grado; y digo todos los españoles porque hay que considerar que si se elevan los derechos tributarios sobre determinadas mercancías y sobre determinada clase, es innegable que repercutirá en la economía nacional y muy especialmente en la doméstica.

En sí y desde un punto de vista nacional, la reforma tributaria era necesaria. La elevación de los impuestos era el recurso único que tenía el Estado para elevar sus presupuestos nacionales al nivel financiero que deben tener y con este nivel, como principio económico, ir a la nivelación de la economía del país, de harto ya muy castigada y sin visos de que mejore por otros procedimientos. Con dicho presupuesto nivelado se podrá llegar a consolidar al país en su parte económica financiera y lo que es mejor, estabilizar nuestra moneda, cosa que tanto se necesita. Los hechos nos han venido demostrando lo que desde hace tiempo defendemos.

Pero sin embargo hay que tener en cuenta que los tributos han de ser paulatinamente aplicados y especificados, y llevados a la práctica, considerando las causas y los efectos. Los impuestos sobre la riqueza inmobiliaria, no por el hecho de que sean riqueza, sino porque hasta ahora desgraciadamente han hurtado las clases pudientes la tributación a que sus condiciones de prosperidad estaban obligados, nos parece justa y legal; los otros impuestos sobre la gasolina, siempre y cuando no afectaran a los motores industriales, sobre el tabaco,

LABORATORIO "CASTEL"

ANÁLISIS CLÍNICOS

DIRECTOR TECNICO **JUAN CASTELLANO VINUESA**
 EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA
 Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

turo de una iniciativa particular y de una economía privada, tan respetable como la pública.
 MANUEL DE LA PARRA.

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

FOR TELEFONO
 Madrid, 18 (5'05 t.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:
 Cebones, de 3'09 a 3'17.
 Vacas, de 2'70 a 3'13.
 Toros, de 3'22 a 3'30.
 Bueyes, de 2'85 a 3'13; promedio, 3'11.
 Terneras de Castilla, de primera, de 4'35 a 4'70; de segunda, 3'83 a 4'26.
 Idem de la Montaña y Asturias, de primera, de 4'00 a 4'35; de segunda, de 3'56 a 3'83.
 Idem de Galicia, de primera, 3'26 a 3'39; de segunda, 3'00 a 3'78.
 Lanares: Corderos, de 4'00 a 4'30.
 Carneros, de 3'50 a 4'20.
 Cerdos castellanos chatos, a 2'65.
 Idem andaluces, de 2'15 a 2'25.
 Idem extremeños, de 2'20 a 2'35; promedio, 2'22. —M.

EL TABACO EN MARROCOS

Presentación de pliegos en la Dirección del Timbre
 POR TELEFONO
 Madrid, 18 (6'10 t.)—En la Dirección del Timbre, se han presentado pliegos para el concurso de exportación de tabacos a las plazas de Marruecos, de Ceuta y Melilla.
 Han presentado pliegos el señor March y la Canariense, habiéndose establecido un plazo de diez días para resolver. —Mencheta.

Sobre las deportaciones

Una carta de Pestaña al jefe del Gobierno y al ministro de la Gobernación

Les pide que reflexionen y rectifiquen la ofuscación de un momento
 MADRID, 18 (5'35 t.) (POR TELEFONO)

Se conoce el texto de la carta que el líder sindicalista Angel Pestaña, ha remitido el jefe del Gobierno señor Azaña y al ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, relacionada con las deportaciones.

Comienza diciendo Pestaña que no tiene otro título para dirigirse a ellos que el de simple ciudadano que siempre ha trabajado para conseguir la mejora de sus conciudadanos.

Pregunta si no les asalta el temor de haberse equivocado, pues él cree que en vez de hacer un bien a la República y a España, les han causado un mal irreparable.

En otros párrafos dice que la mayoría de los deportados no son los autores de los sucesos. Estos se produjeron no por ninguna persona determinada, sino por cualquiera, aprovechando el ambiente favorable.

Los antecedentes de algunos de los detenidos no pueden ser materia bastante para obrar como se ha hecho. Si delinquieron, dice la carta, ya han pagado su delito.

Termina pidiendo a los señores Azaña y Casares Quiroga que reflexionen serenamente y que rectifiquen la ofuscación de un momento. —Mencheta.

Calendario político

Para nadie es un secreto la noticia publicada en un periódico de La Coruña, asegurando de fuente autorizada, que pasado mañana sábado se planteará la crisis, porque los ministros socialistas están disgustados por los últimos sucesos y, además, por preocuparles el ambiente favorable creado en torno al discurso que el domingo pronunciará en Madrid el jefe de los radicales, señor Lerroux.

El aludido colega, «La Voz de Galicia», cree que si la crisis se plantea, se comprometerá al señor Lerroux para que acepte el Poder con las actuales Cortes, y caso de que éste no aceptase, se ratificará la confianza al actual jefe del Gobierno, señor Azaña.

Como calendario político, servido a la opinión pública en un momento en que se hace preciso renovar un poco las altas esferas gubernamentales, no está mal la información a que antes aludimos; pero a poco que se piense, se ve clara la disparidad existente entre el Parlamento y el jefe de los radicales y la negativa de éste a gobernar, sino es con el decreto de disolución de Cortes.

Que los ministros socialistas quieren dejar de actuar en el seno del Gobierno, es cosa que está fuera de toda duda y quizá no se haga esperar el día en que con ese pretexto del discurso de Lerroux, o para evitar las consecuencias de carácter olímpico, de los sucesos revolucionarios, en su propio Partido, decidan abandonar el Poder irrevocablemente.

Sin creerlo, ni ponerlo en duda, por que en política todo es posible, esperemos a pasado mañana para ver si el calendario se cumple o miente lo mismo que el zaragozano.

DE LISBOA

El nuevo Ayuntamiento

Telegrafían de Lisboa, que el Ayuntamiento de aquella capital ha quedado constituido por cinco militares y tres civiles y bajo la presidencia del coronel Costa Macedo.

DE INGLATERRA

Las nuevas tarifas

Telegrafían de Londres, que la Cámara de los Comunes ha aprobado en segunda lectura, por 451 votos contra 73, el proyecto de ley relativo a la aplicación de derechos sobre las importaciones.

HACE FALTA AMONIACO

Esto dice Unamuno, comentando el espectáculo del Congreso

POR TELEFONO
 Madrid, 18 (4'30 t.)—Comentando lo que ocurre en el Salón de sesiones del Congreso, el señor Unamuno lo califica de espectáculo lamentable, añadiendo que si no hubiera sido por miedo a desentonar, habría gritado: ¡Amoníaco, amoníaco!

Luego dijo que en el Parlamento ocurría algo parecido a lo que pasa en el Ateneo: que todos saben lo que pasa en Rusia, sin saber lo que ocurrió en sus pueblos. Así es, que no entiendo el lenguaje que se emplea en las Cortes, apesar de que llevo cuarenta años estudiándolo.

Lerroux que estaba delante, le contestó:
 —Sí; es que ocurre lo que en las funciones de coro. Se dedican a hacer murmullos por no saber hacer otra cosa. —Mencheta.

Entre bromas y veras

Side a la soja
 La agitación política del momento, nos ha hecho parodiar, engolando la voz, aquella letra y aquella música de la clásica zarzuela:
 «El cielo está nublado!
 ¡Revolución está la mar!
 Porque diga lo que quiera el meteorólogo señor Maura, el domingo no lloverá.
 Y si llueve, don Alejandro abrirá el paraguas.
 Otros aguantarán el chaparrón.

No deja tener su miadita de gracia la preocupación de algunos ateos, gracias a Dios, ante el temor de que este año no salgan las procesiones de Semana Santa.

Con esto pasa lo que con las navajas de Albacete: que se condena su empleo y se protege la industria.
 Es gente que quiere ver a Cristo en la calle, porque en el templo, los volvería a echar a latigazos.

Al fin, España entra en normalidad política.
 Se habla de crisis.
 A la mayoría no le interesa la solución; lo que le importa es que se cambie de Gobierno.

A los toros no se iría sino se pudiera insultar al presidente y pedir a gritos saballos cuando los dos que se encuentran en la plaza arrastran la tripa.
 Somos así; qué caray.

Lea V. NUEVO DIA

Horizontes nuevos Las perspectivas del feminismo

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Uno de los pensamientos que más preocupa, sorprendidos del progreso cada día logrado en este movimiento del feminismo triunfante, en casi todos los países civilizados, es el problema del hogar, que los más sensatos consideran desde el punto de vista que se dirige al amor, a ese hogar que podría debilitarse cuando es en ocasiones el mero refugio de su comodidad material y de su descanso espiritual.

Y los otros ignorantes que atisban desde su mira inferior y consideran las pretensiones de la mujer feminista, en el primer paso que las encamina al desafecto del servicio de la casa de su dueño y señor, todos mirando desde el plano de sus respectivos egosmos, con la sospecha infundada de que el matrimonio ocupará un plano secundario en la vida de las feministas, y lo que es aún mayor absurdo: que la mujer prescindirá del hogar que es donde el hombre la colocó o donde ella quiso quedarse, mientras no comprendió que su misión en el hogar era indispensable pero no la única.

Aún hay más que asociar al instinto, que este crea y conforma como una segunda naturaleza. Faltan mencionar dos factores psicológicos, que no puede ni deben olvidarse: el deber, ese hermoso sentimiento moral que regula la evolución de la vida de todo ser humano, de la mujer por lo tanto y que es de los más principales. El otro es el más poderoso de los sentimientos y el más dulce generador de bienes de todas las obligaciones del espíritu: el amor, que la mujer derrama alrededor suyo y aún le queda para remediar mucho de lo ajeno, ¿y qué cosa será tan suya como el hogar y los hijos que son sus dos creaciones más grandes y más excelsas? Tratar de fijar estos fundamentos biológicos y psicológicos que unen tan estrechamente la mujer al hogar.

Sin embargo existe el torpe pensamiento de que la mujer feminista puede abandonar su hogar o menospreciarlo. Estas falsas deducciones sólo pueden hacerlos los inconscientes e ignorantes, los que hablan sin razonar y olvidan que la mujer feminista, los primeros derechos que desea reclamar son los que se refieren a su humillante condición en el hogar, que ama la mujer con toda su ternura, y que por ese motivo viene reclamando justicia, hoy que su mente es más lúcida y comprende mejor las injusticias jurídicas, estima necesario la reforma de los Códigos, para ser ante la ley, lo que es y debe ser de hecho y derecho, la amorosa compañera, no la claudicante y sumisa víctima de una unión desgraciada.

Las mujeres conscientes

de nuestro siglo no pueden aceptar esa condición de nulidad ni reducir sus aspiraciones exclusivamente al «don del sexo femenino» tener hijos para bien de la perdurabilidad de la especie, sino que alientan o deben alentar también, al noble afán de mejorar esa misma humanidad nacida de ella y que por complicadas causas, difíciles de precisar, no responde al bello ideal de perfección que lleva la mujer en su propio corazón y que no le llega desgraciadamente a sus entrañas.

La madre, toda hecha al sacrificio y al bien de los dos sexos, debiera engendrar seres semejantes así en lo moral como lo son en lo físico, dado a la espontánea abnegación, y les nacen o les crían «egostas y despreciadoras de mujeres». En segundo lugar habré de decir que si la mujer es esclava de su maternidad en muchos casos lo es más con relación al matrimonio, las más de las veces el respeto mutuo, que sabría atenuar desavenencias de carácter y evitar susceptibilidades enojosas, la comprensión necesaria e indispensable para estrechar en lugar de separar los vínculos de unión y por último la cooperación conveniente para disfrutar al unísono de los tiempos de bienestar económica y prevenir la administración de recursos en las horas adversas de fortuna.

Se me objetará que ha habido y hay muchos matrimonios tenidos por felicitosos en los que el hombre es culto y la mujer ignorante, unidos largos años y con muchos hijos, como si los hijos fueran la prueba inequívoca de amor y como si la incompreensión, la falta de ternura, la discordia diaria que se oculta por orgullo o amor propio, no redujeran el trato diario y la intimidad a su más mínima expresión y la conversación familiar a los más tontos y superficiales temas, que origina en el hombre el aburrimiento y en la mujer tantos desaciertos ocasionando en él la creación de clubs y peñas donde, principalmente el casado mata su nostalgia y aburrimiento, si no se sume en el mutismo del periódico en horas que se hacen eternas.

El verdadero hogar con amor, respeto, comprensibilidad y cooperación, es el que debe exaltar al feminismo en sus ideales de mejoramiento social.

Extendiendo mi vista al porvenir y mirando con los ojos del alma que son los que deben usarse cuando de ideas se trata al buscar la felicidad de los demás, veo el fuego sagrado de la pasión humana, embellecido y refrenado por la educación que civiliza, como se fundan ya hogares en los que brilla la luz de la cultura como un nuevo dios protector de esa luna de miel que tantos hacen de-

masiado fugaz, porque nunca existió en ellos el verdadero foco de luminosidad espiritual.

Los adversarios del feminismo han visto, sin protestar, a la mujer en la mina de carbón — decía Emilia Pardo Bazán — cargada de fardos en los muelles y labrando campos. Esto no les alarma. Verla en los comedios es lo que subvierte el orden moral.

No temáis ningún mal del feminismo, los que todavía crean que se perjudicará a las condiciones del hogar; por el contrario, ese tedio, esa falta de comprensión que muchísimos hombres encuentran en su hogar, en sus veladas insustanciales que cuando no hablan de trapos o cosas frívolas, no saben penetrarse con el esposo, que únicamente es cacha como entretenimiento banal.

Ese antagonismo espiritual que es causa de la educación diametralmente opuesta que reciben el hombre y la mujer, irá desapareciendo hasta el límite prudencial de las diferentes psicologías masculina y femenina.

Gracias al feminismo llegará el día en que la mujer encuentre interesante todo lo que diga el marido y ésta a su vez oír con gusto a la esposa, la escuchará con algo más que el interés del cariño, lo mismo que ella, porque comprenderá los asuntos que preocupan a los hombres sin desatender los propios.

La mujer feminista será siempre muy femenina y amante de su hogar, pero a

la vez nutrirá su espíritu con un caudal de ideas siempre renovado por el ideal de cultura, que es nuestro gran aliento y el mejor aporte al progreso social.

La comprensión entre los esposos trae la paz y ésta a su vez trae consigo la aproximación a la verdadera felicidad, puesto que difícilmente se encuentra no siendo por la mutua comprensión y el amor verdadero, que es el único perdurable, porque produce el respeto, mantiene la admiración, refuerza el cariño con la espontánea simpatía que surge por la semejanza de gustos.

No es, pues, desventaja lo que el avance del feminismo trae al hombre pues con el triunfo del feminismo el hombre encontrará en la mujer el mejor confidente para todos sus problemas, el mejor amigo con quien comentar los incidentes que a diario se cruzan en la vida, si este provecho fuera único ya sería suficiente para que ambos comprendieran los beneficios que de ellos pueden derivarse.

Toda la vida de una pareja ha de estar puesta al servicio del amor, única fuente de dicha que ayuda a solucionar todas las contingencias de la vida.

El hombre, al abandonar su hogar, quizá sea porque no encuentre en él ambiente feliz que hallará la mujer feminista y femenina, la cual se propone armonizar el deseo natural de poseer, como mujer, encantos físicos y como ser racional la cultura intelectual, lo cual producirá un nuevo tipo de mujer, que será la que constituya los verdaderos hogares felices y pueda ser la perfecta esposa y la madre ejemplar.

Con estos conceptos básicos acercará a la mujer a conocer todos los ideales y al hombre la mujer ideal.

BERTA LALBONA FERNÁNDEZ

PAPEL PARA ENVOLVER
se vende en la Administración de este periódico.

Desde Baños de Montemayor

El alcalde feudal

No me induce a escribir estas líneas ni la pasión política (que yo no conozco), ni el partidismo, ni nada de eso que significa caciquería.

Indúceme solamente el amor a la justicia y el cariño a mi pueblo, al cual quisiera yo ver en el más completo bienestar social y hoy lo veo, por desgracia, sumido en la miseria y minado por rivalidades y lo que es peor, contagiado y enfermo de gravedad por esa terrible enfermedad que llaman «caciquismo».

¡Cuán tranquilo y dichoso el que tenga fuerza de voluntad para vivir alejado de esta desnaturalizada y corrompida sociedad!

Hoy ya no puedo callar (creo sería un cargo de conciencia para mí el callar) ante lo que mis ojos están viendo y mis oídos están oyendo constantemente.

Tenemos un alcalde, que sin duda hubiera dado un resultado admirable en tiempos del feudalismo o más atrás; pero claro está, hoy son otros los tiempos y deben ser otros los alcaldes.

Hoy se terminó aquello de «por ser alcalde hago mi voluntad».

No, amigo; eso ya pasó a la Historia.

Ahora bien; como hay personas que siempre se hallan en el mismo estado de atraso y de incultura, piensan que el resto de la sociedad es igual y se equivocan.

Si las tales personas se estacionan en ese estado igual al de las primeras generaciones humanas, los demás no.

Y por lo tanto; si no pueden ponerse a tono con los tiempos presentes, que se aparten de la sociedad como seres inútiles para el desarrollo de la misma.

Y dejando atrás estas apreciaciones, pasemos al hecho que motiva estas cuartillas:

Después del advenimiento de la República, se ha formado aquí una agrupación perteneciente al partido socialista.

La directiva de dicha agrupación pidió al alcalde que cediera el local antes destinado a Escuelas para celebrar sus sesiones, mediante el pago que se estipulara.

Acordado por el pleno del Ayuntamiento, en sesión del día 6 del actual cedérselo, revocan dicho acuerdo en otra sesión.

Pero es el caso que el alcalde, usando de «esa autoridad que le concede un pequeño bastón de madera», cede dicho local a unas señoras para dar en él «Escuela dominical». Este es un acto digno de aplauso, es cierto; pero yo creo que los obreros también tienen el mismo derecho.

Yo, como no pertenezco a ningún partido y sólo defendiendo, como antes he dicho, la justicia, no diré si unos u otros tienen razón.

Sólo expongo el caso, sin pretender analizarlo ni menos defender ni agraviar a nadie; pues mi protesta es sólo por la necia manera de proceder de la primera autoridad del pueblo.

Esa creencia de que es señor y dueño absoluto del pueblo, debe desaparecer ya de su mente.

¡Hay que sentirse más liberal, señor alcalde!

Repito y sostengo que soy partidario de dichas escuelas, como de todo lo que signifique religión y progreso y que mi única intención es hacer ver a ese hombre que estamos en el siglo XX y que se ha terminado el feudalismo.

GERARDO PASCUAL

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa APERITIVOS

Licores de las mejores marcas Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174

Se sirve a domicilio

Lea V. NUEVO DIA

A. Rodríguez Rebollo
Ex Interno del Hospital Civil de Bilbao
MEDICINA GENERAL
Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7
MORET, NUM. 5, PRAL. CACERES

No compreis vuestros NEUMATICOS sin antes consultar con la Casa

ANTONIO PLA ALVAREZ

Grandes existencias en baterías **TUDOR** y **BELFORT** desde 80 Ptas.

Repuesto de toda clase de automóviles

General Ezponda, 8 y 10.—Teléfono 227.

“BAZAR EXTREMENO”

Los antiguos y muy acreditados Almacenes de Muebles de **Venancio Mirón**, que tenía establecidos en la calle de San Pedro, por una gran mejora de local han quedado instalados definitivamente en la céntrica

Plaza de San Juan, número 22. - CACERES

Esta casa, de sobra conocida por toda la provincia, que es la destacada por su gran surtido, como por sus precios tan populares y la seriedad, unido a las grandes atenciones que guarda a sus clientes, recomienda, muy eficaz, que al tratar de sus compras se fijen bien para no sufrir equivocación, que perjudicaría sus intereses.

Armarios con lunas biseladas, que están llamando poderosamente la atención, a 95 pesetas, y una bonita colección de camas, completas, con sommier, colchón y almohadón, 52'50 pesetas.

¡Ojo! No confundirse, frente a la iglesia de San Juan. Teléfono 426.

Sigo dando por CIEN pesetas los conocidos LOTES de MUEBLES

El Ayuntamiento y el pueblo Sesión celebrada anoche por la Corporación municipal

DESDE EL PERISCOPIO

Comisiones a Madrid. Ya habrá salido de Cáceres hacia la capital de España la Comisión de nuestro Ayuntamiento, encargada de solucionar de una vez el problema de que Cáceres tenga agua. Esto fué lo único que movió anoche un poco la sesión al entender un concejal que las comisiones que van a Madrid «van a todo menos a lo que van» y no es tima necesario que el Ayuntamiento haga gastos en viajes cuando tiene allí a dos diputados que podían perfectamente hacer las gestiones de la Comisión.

Respecto a los recelos de referido concejal, los comisionados no estimaron necesario prometer que serían buenos y que irían a Madrid exclusivamente para cumplir su misión pro aguas, despreciando olímpicamente las diversiones y placeres que siempre ofrece la gran urbe, ya que eso lo habrán prometido en sus respectivos hogares. A nosotros tampoco nos ha de quitar eso el sueño pues solamente deseamos y hace tiempo que lo venimos demostrando, agua para Cáceres, ¡mucho agua! especialmente ahora que nos van a subir el vino. Mientras tanto, despedimos a la Comisión diciendo con el poeta ¡Allá va la nave! ¿Quién sabe do va?

La sesión

A la hora de costumbre dió comienzo la sesión ordinaria, bajo la presidencia del

alcalde accidental, D. Jacinto Herrero Hurtado, asistiendo los concejales señores Mariño Báez, Muriel Espadero, Vega Bermejo, Plasencia Fernández, Nieto González, Sánchez Manzano, Gil Hernández, González Cotallo, Guillén Moreno, Sanguino Vaquero, Rincón Moreno, López Cuello, Ceballos Rodríguez, Marchena Gómez, Serrano y Serrano, Martín Fernández, Tiejó Mateos y Acedo Alcántara.

Fuó leída y aprobada el acta de la anterior.

Orden del día

Antes de entrar en el orden del día se dió cuenta de un oficio del alcalde propietario, don Antonio Canales, delegando la Alcaldía en el señor Herrero Hurtado.

Fueron examinadas y aprobadas las cuentas de obras realizadas por administración durante la semana, que importaron 316 19 pesetas, así como las de la

María del Pilar Mohino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Concepción, 5 CACERES

Comisión de Paro forzoso, por 1.485 90

Seguidamente se aprobaron varios dictámenes de las Comisiones Informativas y el padrón de cédulas personales de 1931 que importa 57.105 45 pesetas.

La Corporación quedó enterada del oficio presentado por la Junta de Solares sobre nombramiento de peritos.

Proposiciones, ruegos y preguntas

Se dá lectura de un extenso informe que llevará a Madrid la Comisión del seno del Ayuntamiento elegida para activar la traída de aguas a la capital, en el que se solicita, entre otras cosas, mutua colaboración con

la Compañía Unión Española de Explosivos

El señor Plasencia agradece a la Corporación el haber sido designado para formar parte de referida Comisión, ya que desde el año 1916 vienen trabajando por la solución de este problema y es además un convencido de que el agua que debe utilizarse es la de las minas de Aldea Moret.

El señor Vega muéstrase contrario a los viajes de las comisiones, diciendo que el Ayuntamiento puede ahorrarse esos gastos utilizando a sus diputados.

El señor Sanguino pide un voto de confianza para referida comisión, que es concedido con toda amplitud.

Por último, el señor Acedo denuncia a la Presidencia que en la parte posterior del cuartel de Infantería hay un vertedero de inmundicias que es un peligro para la salud.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, la Presidencia levantó la sesión.

¡¡A LA MUJER!!

Asistencia a partos y servicios sanitarios, relacionados con los mismos, así como todo lo concerniente a la profesión.

MARIA ROMAN GUERRA
COMADRONA Y PRACTICANTE

Avenida de Cervantes (Esquina al Gran Teatro)
CACERES

La "Gaceta" de hoy

Constitución de Jurados Mixtos que afectan a Cáceres

MADRID, 18 (5 20 t.)

(POR TELEFONO)

En la «Gaceta» de esta mañana se contienen las siguientes disposiciones de interés general, algunas de las cuales afectan a nuestra capital:

Jurados Mixtos

Orden del ministerio de Trabajo concediendo un único e improrrogable plazo de 20 días para que se verifique la elección de los vocales patronos del Jurado Mixto de Artes Gráficas de Cáceres.

Idem idem concediendo igual plazo para la elección de los vocales patronos y obreros del Jurado Mixto de los auxiliares de Farmacia de Cáceres.

Inspección sanitaria

Disponiendo que los ins-

pectores municipales de Sanidad giren visitas de inspección a las viviendas y establecimientos públicos.

Conservación de carreteras

Aprobando la distribución del crédito de 1 625.000 pesetas para conservación de diversas carreteras del Estado. — Mencheta.

Alvarez - Optico

Se sirven recetas de los señores oculistas, por complicadas que sean.

Gran surtido en Gafas y Lentes, Gramófonos, Discos, Relojes de todas clases e infinidad de artículos para regalos.

Depósito de los cristales PUNKTAL ZEISS, lo mejor para la vista.

ALVAREZ-Moret 14-CACERES

Agua de Valdelazura

AGUA DE MESA.

ANTIDIABÉTICA.

Bicarbonatada, litínica y radioactiva. Insustituible en las afecciones del tubo digestivo.

Propietario: **Buenaventura Delgado Gregorio.**

PUERTO DE BEJAR (Salamanca)

Concesionario:

Para Cáceres, Francisco Cruz Quirós, San Antón, 22.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS DE ALMACEN DE MADERAS

Exposición Oficinas Avenida República 3.

MOZAICOS MARINI Aparlado nº 9

TELÉFONOS FÁBRICA 147 OFICINAS 40

AVILEJOS - CAÑIZOS CEMENTOS - YESOS MATERIAL SANITARIO VITALITA

CACERES

Campaña de lucha contra el invierno

EN

Las Modas de París

Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsés, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12. — Teléfono 302

En los pasillos del Congreso La actitud del señor Maura en contra de la propaganda de las derechas

El partido Acción Nacional está fuera de toda legalidad

MADRID, 18 (5 45 t.)

(POR TELEFONO)

Están siendo muy comentadas en todos los centros políticos las manifestaciones del señor Maura, hechas ayer tarde en los pasillos del Congreso con ocasión de haber cambiado breves palabras con los diputados de la derecha tradicional, señores Gil Robles y Madariaga.

Parece ser que el presidente de Acción Nacional señor Gil Robles, ante un grupo de diputados, decía que había conseguido las firmas del señor Unamuno y del conde de Romanones para su proposición pidiendo a las Cortes que se derogue inmediatamente la ley de defensa de la República.

El señor Maura que se hallaba presente le dijo:

—Ustedes, los que constituyen esa derecha tradicional, se han colocado a extramuros de toda política moderna y social. Con esa actitud conseguiréis un Gobierno de izquierdas que lo menos dure cinco años. Obráis en todo momento fuera de la legalidad, contra el régimen y contra la Constitución.

Y encendéis en España la hoguera de las pasiones, sin resultado alguno. Y esto no puede continuar. Contra ello estaré siempre más ministerial que el mismo Gobierno, porque por encima de todo está la República. La República, que se ve atacada por las derechas y por las izquierdas. Y, naturalmente, el Gobierno tiene que defenderse con todos los resortes que le da la legalidad. Yo sé que en la Acción Nacional hay algunos grupos capitaneados por los señores Vallengano y Golcochea, ¡Dios me libre!, que no se recatan en decir que no aceptan el régimen y que son monárquicos.

El señor Madariaga (don Dimas) replicó:

—Eso no es exacto, y nos interesa mucho hacerlo constar. En nuestros Estatutos se establece, de manera que no deja lugar a duda, que acatamos el régimen y actuamos dentro de la legalidad. El señor Gil Robles, presidente de la Acción Na-

cional, y yo, secretario, lo hacemos constar así.

El señor Maura volvió a insistir:

—¿Para qué vamos a en gañarnos? Ustedes, en sus propagandas lo primero que hacen es bajar los santos de la peana, e interrumpir sus discursos gritando: ¡Viva el Corazón de Jesús! Atacan al régimen, a la Constitución, y así no se va a ninguna parte. Yo llevo la República dentro del corazón, y hasta en el hígado, y estaré siempre enfrente de todo esto que hacen ustedes. Ya practican ustedes también el asuerismo político urgándole la nariz a la Constitución, como si esto tuviera alguna eficacia. Hace falta más comprensión, más serenidad, señores.

Después de esta interesante conversación, recayó la charla sobre las elecciones pasadas, tanto de diputados como de concejales, diciendo los derechistas que por el Poder público se habían hecho coacciones.

Varios diputados que presenciaban este diálogo, exclamaron:

—Eso no es cierto. El único ministro de la Gobernación que ha hecho unas elecciones sinceras, ha sido el señor Maura.

El diputado radical socialista señor Valera, añadió:

—Y nosotros no nos recatamos en decirlo, y cuando las elecciones no se han ganado así, iremos otra vez a la revolución. El señor Maura tiene su ejecutoria: haber hecho unas elecciones honradas como ninguno.

El señor Maura, sonriendo, intervino:

Lo que que pasa es que las derechas se retrajeron, porque están acostumbradas a que las sirvan las actas en bandeja. Lo conozco por treinta y cinco años de

Enfermedades de los ojos

H. PEREZ TOMAS

MEDICO OCULISTA

Consulta: De 10 a 1.

Plaza Mayor, 28. pral.

experiencia política, y por las luchas que sostuvo mi padre. Vuestra campaña de ahora es infructuosa, porque en las próximas elecciones, cuando llegue la hora de votar, los derechistas, como vosotros, os vais a quedar en casa.

El señor Gil Robles. — Pues preparamos una activa campaña para las próximas Cortes.

El señor Maura. — ¡Bueno! — dijo, dándose por terminado el diálogo. — El máximo de diputados que conseguiréis, será poco más o menos, los que tenéis ahora. — Mencheta.

OLYMPIA PERFORADA Y NOVAVANES

FRANCISCO BURGOS

PABLO IGLESIAS, 27. — TEL. 21

Mundo conocido

LLEGARON:

De Mérida, el agente de la Caja Extremeña don Juan López Cuesta.

—De Santiago del Campo el propietario don Vicente Vegas Fernández.

—De Majadas, el maestro nacional de aquel pueblo don Angel Pedrero.

SALIERON:

Para Madrid con objeto de realizar determinadas gestiones sobre el abastecimiento de aguas a Cáceres, los concejales señores Plasencia, Herrero y Guillén.

—Para Ceuta, el oficial de Infantería don Francisco Jaque Amador.

—Para Gerona, el abogado del Estado, don José Murillo Iglesias.

Felipe Alvarez Urbarri
ABOGADO
Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14.
C A C E R E S

LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ha trasladado su consulta a
PLAZA MAYOR, 49
De diez a una y de cinco a seis
C A C E R E S

CONVOCATORIA

La filantrópica

Sociedad de Previsión Médico Farmacéutica. Servicios y subsidios para la enfermedad, maternidad y muerte

Debiendo cubrirse en esta entidad tres plazas de médicos titulares de zona, tres supernumerarios, una plaza de Cirugía general, otra de Otorrinolaringología, de Toxicología Ginecología, de enfermedades de los Niños, de Vías Urinarias, de Dermatología, de Oftalmología, Rayos X y otra de Análisis Clínicos con metabolismo, a la que también pueden concurrir farmacéuticos, se hace saber a los interesados, para que en el término de diez días, puedan solicitar de esta Dirección su carácter de concursantes, bien entendido que solo podrá solicitarse una de referidas plazas.

Asimismo se saca a concurso entre practicantes y comadronas, una plaza de titular de zona para cada profesión y otra de supernumerario.

Las condiciones que han de caracterizar el contrato de trabajo de cada profesional, se hallan especificadas en el Reglamento de esta Sociedad, que puede examinarse todos los días de tres a ocho de la tarde en nuestras oficinas, Pablo Iglesias, 19, principal.

Los concursantes médicos de fuera de esta capital pueden solicitar una copia de dicho Reglamento, que se les remitirá a vuelta de correo. — La Dirección.

Cáceres 18 Febrero 1932.

Carpintería y Ebanistería
— de —
Santiago Porras
Sancti-Spirita, número 24
CACERES

DD BILBAO
Censo obrero y bolsas de trabajo
POR TELEFONO

Madrid 18 (6 40 t.) — Dicen de Bilbao, que el gobernador civil ha ordenado a todos los Ayuntamientos de la provincia, que procedan a la confección de un censo obrero y organicen bolsas de trabajo. — Mencheta.

En el Gran Teatro La melodía del Jazz-Band

Un estreno de Benavente, tenía que constituir por fuera el atractivo más poderoso del público, atento a las más destacadas novedades del mundo escénico.

Se trataba, claro está, del estreno de la última producción del insigne autor dramático, gloria del Teatro español y de fama universalmente reconocida, que no podrá ensombrecer la pasión sectoria de los que creen que la elegancia del espíritu ha de pasar por la Aduana de una democracia política, inducta y záfia, hija de las circunstancias.

Benavente, en lo más noble y exquisito del pensamiento, está por encima de todas las mezquinas pasiones de los hombres, clasificados por grupos y partidos. Sólo él, en la hora de sentirnos empujados moral y filosóficamente, puede ocupar el trono de la grandeza para que los demás, si son capaces de emocionarse, poder gustar de lo sublime, haciéndonos felices con la ilusión de que podemos ser como él concibe la vida, plétórica de abnegaciones y generosidades, para lo que no es preciso el heroísmo, si las almas son templadas por esa gran virtud, que es el amor humano.

Porque anoche, presenciando «La melodía del Jazz-band» cuyo desarrollo tiene por escenario lo más equívoco de nuestras realidades, respirábamos el ambiente placido y acariciador de esa espiritualidad que sirve de tónico a todas las impurezas.

Una sutileza de las suyas, que no puede encarnar en una determinada persona, como es la ingenuidad del portero que al decirle Lucía que haría un buen ministro de Hacienda, contestando «que de menos los hizo Dios» ha servido, por la cerril intransigencia de ciertos espectadores, para que la obra haya salido del marco de la crítica literaria, llenando los ámbitos del comentario popular, lo que nos ahorra todo intento descriptivo sobre su argumento.

Recogemos únicamente la impresión que produjo en el público, que, embelesado, aceptaba comprensivo una

lección suavizadora de sus sentimientos, que pone alas en el corazón y las dulzuras más enternecedoras en la fría concepción de esa vida calculadora y egoísta.

¡Qué hermosura!

Pero a los lauros de ese genio creador, hay que añadir los timbres laudatorios de sus intérpretes. Ya que Pepita Mellá nos dió la sensación de una «Lucía» como la soñara Benavente, y a tono con esta magistral encarnación de la figura central de la comedia, los demás que tomaron a su cargo la interpretación de los distintos personajes, a los que, pasando por Cibrán hasta llegar al último de los actores, hemos de aplaudir con el fervor que lo hiciera el público, que saltó encantado de su labor.

Fué, sencillamente, una velada de alcurnia en el templo del arte.

¿QUE PASA EN GARGANTA LA OLLA?

Intentan asaltar la casa parroquial y huyen haciendo disparos

El alcalde de Garganta la Olla requirió el auxilio de la fuerza de los puestos de la Guardia civil de Jarajz y de Cuacos, con motivo de que los ánimos del vecindario estaban muy excitados por haberse intentado asaltar la casa donde habita el cura párroco, durante la noche del pasado día 15.

Al concentrarse la benemérita, los ánimos al parecer estaban tranquilos. El juzgado instruye diligencias auxiliado por la benemérita a fin de esclarecer quien o quienes son los causantes de un ruido y de una luz que el párroco sintió en su domicilio, por lo que gritó pidiendo auxilio y los descanochos huyeron haciendo varios disparos.

El asunto continúa rodeado del mayor misterio.

NOUEVO DIA

SE VENDE EN CACERES

EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA MAYOR Y CALLES DE PABLO IGLESIAS, SAN ANTON Y CANALEJAS.

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA
Pablo Iglesias' 8 CACERES Apartado, núm. 29

GLOSAS

Lo mutable de la perpetuidad

Modismo

Lo es, la fiebre de renovación rotulativa callejera. No hay otros problemas locales de tanta importancia. La calentura de moda alcanza las mayores temperaturas que uno puede imaginarse, y el pueblo que no la haya padecido ya, debe estar avergonzado de su ordinariéz y de su atraso. ¡Pues, que no dan tomo ciertas enfermedades en esta época!

La calle que ayer se llamó calle de Pedro, hoy se llama calle de Diego; mañana se llamará calle de Juan o volverá a ser otra vez calle de Pedro.

Los pueblos, (en plural) las masas de muchedumbres desiguales que integran los pueblos, no siempre con clara visión ni con sereno juicio para meditar ciertos actos, se suelen adherir con júbilos aplausos (toques de castañuelas preparadas en víspera de fiesta) a esas decisiones de los que mandan, con las que se intentan honrar a unos hombres más o menos beneméritos, o a otros más o menos gloriosos, facilitando al mismo tiempo el lucimiento de los panegiristas que, quizá sueñen en su fuero interior con tener mañana perpetuado su nombre en esa perpetuidad de las calles, que es por paradójica realidad, la más fugaz perpetuidad que concebirse puede. ¡Oh, pueril vanidad humana, pobre, como las almas de muchos hombres! ¿No te has convencido todavía qué nada en el mundo es verdad?

Análisis

Si las muchedumbres procedieran analíticamente y, en su análisis resplandeciera la serenidad de juicio y no caminaran de espaldas a la realidad ni dejándose llevar arreataadas por tribunos empuñados de los campos políticos, esos honores murales a los hombres vivos o muertos, no serían, ni tan veleidosos ni tan frecuentes, con lo que ganaría mucho el buen gusto y perderían menos en el buen concepto de las personas honradas e imparciales, esos «pelotilleros» que siempre están próximos a los que mandan y más próximos a los que tienen que «tirar del cordón». Además, se evitarían el espectáculo de pasar por ingratas y desagradecidas, que es el peor espectáculo que los pueblos y los hombres pueden dar, sean los pueblos y

los hombres de la clase política y social que fueren.

Realidad

Los grandes hombres, respetados y queridos de los pueblos, no precisan, ni placas, ni mármoles.

La mejor placa y el mejor mármol para perpetuar un nombre es la labor que hiciera el que lo llevara, que si es labor verdadera y práctica no podrá nunca ser olvidada, y aguantará enhiesta toda la baba difamadora y destructora de los amargados y de los buscadores de popularidad.

¡Hay muchos hombres en nuestros días que se dedican a señalar dolencias y a producir heridas, para después sacar títulos de doctores con clínicas caras!

Pero, ¿han pensado esos hombres en ciertas cicatrices que no se pueden borrar aunque ello pese a toda su ciencia «milagrosa» y «sabi-honda»?

Alfaqueques

Para que los hubiera fué necesario crear los cautivos, y, ahora es preciso hacer el milagro de que haya quien o quienes, que, desinteresadamente, paguen su rescate.

Aquellos se crearon con la literatura atenesa y funcionaresca de unos hombres

«vivos» que, mientras los demás humanos daban el obligado tributo al trabajo, ellos dormían el cansancio de sus noches de burdel, pasadas junto a las mesas del juego, o al lado de la perdida, o consumiendo vinos de marcas caras mientras se discutían las formas de redención. Salíó esta palabra impresa disparada como voladora flecha y se tremoló como bandera. ¡País de en sueño sería todo el país!

Y, ¿cómo no, si querían la tan amada redención hasta muchos señoritos que tenían rentas elevadas y magníficos automóviles?

Pero a través de los días, vamos aprendiendo que ninguno de esos redentores tan amantes de los oprimidos aportan sus patrimonios para rescatarlos de la miseria.

¡Está visto que nuestros alfaqueques no han sabido hacer bien su comedia!

Farsa

Desengañados de los alfaqueques venimos a esta realidad, que es añeja e inacabable enfermedad de la que al parecer no tenemos cura.

Así los pueblos adquieren un color gris, cada día más gris, apesar de tantos héroes y hombres ilustres modernos, que precisan el

«bombo» a costa de plecaros y honrados hijos locales que por ser queridísimos e ilustres, no precisan de la vulgar exhibición para ser recordados con la veneración y respeto eterno a que se hacen acreedores los hombres que no disfrazan a sus obras de percallinas por estar ellas inspiradas en el amor grande, sublime y bendito a la tierra bravia y hermosa que los vio nacer.

¡Que camine, que camine el modismo, mientras también avanza el color cada vez más gris!

¡Pobres, pobres caciques modernos! ¡Os quisierais parecer a la suela de los zapatos de aquel hombre que para nuestra desdicha, pasó hace ya muchos años a vivir mejor vida!

AMADEO LORENZO

Hervás, Febrero 1932.

Restaurant Económico (Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2'25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles.

Lo más nuevo y mejor servido en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos.

El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Se sirven bodas, bautizos, banquetes, etc., todo a base de economía.

Plaza de la Concepción 13.

DE CHECOESLOVAQUIA El déficit del presupuesto

El «Prager Presse» de Praga, dice que los planes fiscales del Gobierno tienen por causa el déficit de los ingresos del Estado, que se calcula en seiscientos cincuenta millones de coronas para el ejercicio de 1932.

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial CONSULTORIO DE CIRUGÍA GENERAL GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consultas a las 12. Canalejas, 62 CACERES

DE ALEMANIA Disminuye la deuda flotante

Telegrafían de Berlín, que la deuda flotante de Alemania en 31 de Enero de 1932 ascendía, según un comunicado del Ministerio correspondiente, a 1 858 800 000 marcos, contra 1 912 600 000 marcos en 31 de Diciembre de 1931.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcazar, frente al Teatro Alcazar

Enseñanza Nacional Información general de toda España

Sección de Socorros de la Confederación Nacional de Maestros

Se han concedido los siguientes socorros:

A doña Carmen González, viuda de don Agustín Blanco, patente número 232, la cantidad de 750 pesetas y el mismo socorro a doña Inés Peñalba y Marco, como heredera de la asociada doña Asunción Sandino de Navas, maestra nacional que fué de Moraleja de Eumedio (Madrid); ambos casos hanse comprendidos en el párrafo segundo del artículo 45, excepcionales para los que a su debido tiempo ingresaran con la edad de cincuenta y cinco años cumplidos.

A doña Francisca Lerán, de Pinargrillo (Segovia), 1.000 pesetas por imposibilidad física, según lo que determina el artículo 18 del reglamento. Es el segundo socorro que se concede por esta causa.

Lo que se hace público para su general conocimiento.

Maestros Nacionales

Jubilaciones.—Últimamente se han clasificado los maestros jubilados siguientes:

Don Emilio Esteban Rodríguez, maestro de La Calzada, se le concede el haber pasivo anual de 3 500'70 pesetas, de 5 000 regulador, consignándole el pago por Oviedo.

Don Joaquín Donato Belmar, maestro de Carabanchel Bajo, 4 800'80 de 6.000; el pago por Madrid.

Don José Ríg Ribe, maestro de Pipelat, 1 750'50, de 3 500; el pago por Tarragona.

Doña Mercedes Touriño Alban, maestra de Marcelle 1 800'60, de 3.000, el pago por La Coruña.

Don Pedro López Rodríguez, maestro de Lagueruela, 2 400'80, de 3.000, el pago por Teruel.

Don Angel Martín Muñoz, maestro de Madrid, 5 600'80 de 7 000, el pago por Madrid.

Doña María Dolores Segura Comes, maestra de Gramuntell, 800'40 de 2.000, el pago por Lérida.

Don José Luis Serrano Villama, maestro de Ricla, 4.000'80, de 5 000, el pago por Huesca.

Don Pablo Testillano Parrero, maestro de Madrid, 4 800'80, de 6.000, el pago por Madrid.

Don Antonio Núñez Jiménez, maestro de Alajvitr, 4.800'80, de 6 000, el pago por Madrid.

Doña Purificación Rumbao, maestra de Torres de la Alameda, 2 400'80, de 3 000, el pago por Madrid.

Don Manuel Marcos Trabanca, maestro de Valladolid, 4 800'80, de 6 000, el pago por Valladolid.

Doña Carmen Martínez Mendizábal, maestra de Villamanta, 4 800'80, de 6 000, el pago por Madrid.

Doña María Rebull Domenech, maestra de Castellón de Seana, 2 400'80, de 3 000, el pago por Lérida.

Don Ramón Núñez Tacón, maestro de Narón, 3 200'80, de 4 000, el pago por La Coruña.

Doña Julia Leal Páramo, maestra de Carabaca, pesetas 2 800'70, de 4 000, el pago por Murcia.

Don Luis Sanz Cáceres, maestro de Barahona, pesetas 2 400'80 de 3 000 el pago por Segovia.

Doña María Ramón Boned, maestra de Ibiza, 4 000'80, de 5 000, el pago por Baleares.

Doña Magdalena Real García, maestra de Riotinto, 4.000'80 de 6 000, el pago por Huelva.

Doña Catalina Ginard Ramis, maestra de Palma, pesetas 5 600'80 de 7.000, el pago por Baleares.

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiono informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado. — Preciados, 64, Madrid.

J. SABORID
MÉDICO TOCÓLOGO
GABINETE DE RADIOLOGIA
CONSULTA DE 3 A 6 MARTES Y VIERNES (BENEFICENCIA DE 3 A 5)
Plaza de Montesinos, 16. Valencia de Alcántara.

GRAN TEATRO
EMPRESA SAGE TELEFONO 222

HOY JUEVES
Compañía de Comedias
Meliá-Cibrián
A las seis y media
Las brujas
del poeta extremeño Luis Chamizo. Verdadera creación de Pepita Meliá
A las diez y media (tercera de abono).
El peligro rosa
Enorme éxito de los hermanos Quintero

Mañana: Tarde, **Mi padre. Noche, De muy buena familia.**

Taller Electro-Mecánico
DE
Juan Manuel Chamorro
Carretera de Mérida (junto Almacenes Bernal)
Teléfono 402
Reparación de motores, dinamos, alternadores y carga de baterías de automóvil

Estrados y togas

El día en la Audiencia

La vista de esta mañana

Por dormirse Castañón, vuelcan él y su camión.

Ramón Vaca Castañón salió de Irún hacia Cáceres conduciendo un camión automóvil que había adquirido el amo a quien servía y que le fué entregado en Irún.

Venta solito en él y después de recorrer muchos kilómetros, le acometió sueño invencible, siendo las lamentabilísimas, aunque lógicas, consecuencias, que el camión volcó, sufriendo Vaca Castañón heridas que le tuvieron cincuenta y siete días enfermo y el camión daños valorados en 1.000 pesetas.

El señor fiscal, Gil Mariscal, le acusó de autor de daños por imprudencia y pidió fuera condenado a pagar la multa de 125 y 1.000 ptas., como indemnización. El defensor señor González Avila pide la absolución y que se dedujera testimonio de tanto de culpa para celebrar el correspondiente juicio contra el sueño y el agotamiento físico, más casual de lo acaecido que no imprudencias de Castañón.

El juicio quedó para sentencia, habiendo constituido la sala el señor presidente de la Audiencia provincial y el magistrado señor González Naharro y el suplente señor Ibarrola.

La otra vista señalada por robo de gallinas, no se celebró por no comparecer nadie, ni procesados ni ningún testigo.

Como todos estaban citados, causó extrañeza que nadie compareciera, aunque pudiera ser causa de ello en que tratándose de hurto de tres gallinas se pedían como penas seis años de presidio, por lo cual se motivó más que justificado para que dieran el grito de «ave, ave, salvése el que pueda» y no acudieran al juicio ni procesados ni testigos ni pópulo.

Sólo el defensor señor Rosado, que tuvo que dejar la defensa para futuro señalamiento.

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Valencia de Alcántara seguida contra Pilar Berrocal Pintor, conocida por Aurelia, que realizó los hechos siguientes:

El día 4 de Junio de 1931, Manuela García Rivera, al pasar por la calle de San Juan, de la villa de Valencia de Alcántara, para entrar en

casa de sus padres, perdió dos billetes del Banco de España de cincuenta pesetas cada uno, los cuales encontró la procesada, no realizando gestión alguna para averiguar a quien pertenecían ni los entregó en la Alcaldía, reteniendo dicha cantidad con intención de lucro, utilizando parte de ella para realizar pagos y adquirir algunos efectos y al presentar se poco después la dueña del dinero y más tarde su su padre a reclamarle referida cantidad, les negó haberla encontrado, habiendo recuperado 78 pesetas con 5 céntimos.

Estos hechos los califica el señor fiscal de un delito de hurto y solicita se imponga a la procesada la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 21'95 pesetas.

El letrado, señor Carrera, solicita la absolución de la procesada, que está representada por el procurador señor Caldera.

No hay testigos propuestos para el acto del juicio.

Secretaría del señor Repetto.

Otra procedente del Juzgado de Coria que se sigue contra Victoria Tomé Gómez y Felisa Tomé Gómez que realizaron los hechos siguientes:

Sobre las veinticuatro horas del día 29 de Noviembre de 1930, puestas de acuerdo las procesadas, que son de mala conducta, penetraron en la casa no habitada que en la calle de Centeros del pueblo de Holguera, que destinaba Isafas Santos Rodrigo a granero, utilizando al efecto unas llaves de su propiedad, que no eran las destinadas por el propietario para la apertura de las cerraduras.

Una vez dentro del inmueble, se apoderaron de ocho fanegas de trigo de la pertenencia del Isafas, parcialmente tasadas en 169 pesetas, habiendo sido ocupado en poder de Victoria 173 kilos y en poder de Felisa 41.

Las mismas procesadas,

Novedades - "La Muñeca" - Tejidos

Asonbrosa liquidación

En la próxima semana, SALDAMOS

5.000 METROS

de paños estampados para vestidos en dibujos selectísimos que hasta ahora se vendían a 5 pesetas metro, como verdadera ganga se lo ofrecemos hoy a

2'25 pesetas metro

En nuestros escaparates exponemos parte del grandioso surtido, visítenos y quedará convencido de la ventajosa oportunidad.

ROSENDO CASO

PABLO IGLESIAS, 2

TELEFONO, 388

también previó acuerdo, sobre la media noche del 1 al 2 de Diciembre de 1930, se encaminaron con igual propósito a la causa antes indicada, en donde vigilaba el Isafas, al haber notado la falta del trigo antes expresado y cuando la Victoria había ya abierto la puerta principal y tenía introducida la llave que utilizaban para la apertura de la cerradura del granero, fué sorprendida por el Isafas juntamente con su hermana, que se dió a la fuga.

El señor fiscal califica estos hechos de dos delitos de robo, uno consumado y otro en grado de tentativa y solicita se imponga a las procesadas por el delito consumado, dos años de reclusión y por el delito en grado de tentativa, cuatro meses de reclusión con los efectos legales procedentes.

El letrado señor González Avila, solicita la absolución de las procesadas que están representadas, por el procurador señor Solís.

Está propuesto un testigo.

Secretaría del señor Repetto.

Otra del Juzgado de Trujillo, que se sigue contra Dionisio Gómez Rivera, que sobre las catorce horas del día 23 de Febrero de 1931 penetró en la casa de la finca denominada «La Cuchara», y que está habitada por Nicolás Díaz Solís, teniendo para ello que forzar una de las ventanas de la misma y se apoderó de tres colgaderos de chorizos uno de morcillas de las llamadas

patateras y dos panes, efectos que han sido tasados en 8'90 pesetas y en una peseta, los daños causados en la ventana.

El señor fiscal califica estos hechos de un delito de robo y solicita se imponga al procesado la pena de dos años, oncemeses y once días de presidio correccional e indemnización al perjudicado del valor de los efectos sus traídos.

El letrado, señor Herreros, solicita la absolución del procesado, que está representado por el procurador señor Moro.

No hay testigos propuestos.

Secretaría del señor Repetto.

Otra del Juzgado de Garrovillas que se sigue contra Jacinto Caldera Olalla, por los hechos siguientes:

El día 1.º de Febrero de 1931, estando cazando Félix Sánchez Méndez y el procesado, éste hizo un disparo a una perdiz sin tener la más elemental prudencia, alcanzando varios perdigones al Félix Sánchez que le produjeron lesiones que tardaron en curar diez y ocho días, quedándole como defecto la pérdida de la visión del ojo derecho.

El señor fiscal califica estos hechos de un delito de lesiones por imprudencia y solicita se imponga al procesado la pena dos meses y un día de arresto mayor e indemnización al perjudicado de 1.000 pesetas.

El letrado señor Sáez solicita la absolución del procesado, que está representado por el procurador señor Fernández.

Están propuestos dos testigos.

Secretaría del señor Ortíz.

Sentencias

Se condena a Aurelio Muñoz Prieto, por delito de lesiones, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, en causa que se le ha seguido por el Juzgado de Plasencia.

En causa procedente del Juzgado de Navalmoral de la Mata, se absuelve a Ra-

mundo Sánchez Martín, del delito de amenazas de muerte que se le acusaba.

Se condena a Felipe Moreno Hernández a la pena de seis meses de arresto mayor por un delito de hurto en causa procedente del Juzgado de Hervás.

Por igual delito y en causa del mismo Juzgado se condena a José Gracias Conde a la pena de dos años de presidio correccional.

SALA DE LO CIVIL

Plito procedente del Juzgado de primera instancia de Llerena, seguido entre don Luis Pereña Gallego contra don Julio Carbajal López, sobre reclamación de legados y reconocimiento del demandado contra los demandantes don Luis y don Julio Pereña.

Defiende a las partes letrados señores Cortijo e Ibarrola y están representadas por los procuradores señores Campillo y Mateos.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Pozuelo.

Secretaría del señor Ortíz.

Casa Castañón

Cerveza "El Agulla" en botel

Todos los días Martes

Moret, 7. - Teléfono, 187

CACERES

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Julia Mateos del Sol, hija de Julián y Josefa, Villalobos, 15.

Victoriano Marín Salas, hijo de Tomás y María, Casas de Carrasco.

MATRIMONIOS

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Ninguna.

L. Giraud

DENTISTA



HUEVOS PARA INCUBAR Y POLLITOS RECIENTES NACIDOS DE LA RAZA Leghorn blanca Castellana negra, SELECCIONADOS, A NUEVE PESETAS DOCENA DE HUEVOS Y A DIEZ OCHO LA DE POLLITOS

G. REPETTO - ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y NERVIOSAS

MEDICO

Laboratorio propio de investigaciones clínicas para sus especialidades.

Consultas: De cuatro a seis de la tarde. Gratuitas para los pobres los Sábados.

MORERAS, 6. - CACERES. - NO VISITA A DOMICILIO

PASTILLAS

MERINO

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

TOS

CONOCIDAS DESDE 1820 Y JAMÁS SUPERADAS FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PESETA TUBO

M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

GENERAL EZPONDA, N.º 10, PRINCIPAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7. - Teléfono 309

CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

Amortizables hasta 50 años

Compra-venta de Cédulas hipotecarias. Prontitud y reserva. Diríjase a

CLEMENTE A. GALLARDO

(Procurador y Corredor de Comercio)

OFICINA CENTRAL

Mayor, 4, Pral. MADRID Teléfono 96.10

MERIDA (Badajoz). - Teléfono número 178

A. Pozas
Joyero y grabador
Moret, 32ª (antes Cortes). - Cáceres
La Casa más surtida en objetos para regalos

Brochazos

Un clavo saca a otro clavo

I
Era María Luisa, lo que se dice, una muchacha «chica». En la monótona y tediosa vida de la capital provincia destacada por sus cualidades físicas e intelectuales; aunque el despecho de algunas envidiosillas la molestó con el calificativo de superhembra por los conocimientos enciclopédicos de que hacía gala, podía ostentar también con orgullo el de hembra super en homenaje a la indiscutible gracia, belleza y seducción que su personalidad iba pregonando.

Más intelectual que sensible, la inteligencia dominó la voluntad y su corazón no experimentó jamás las bruscas sacudidas al sentirse torpedeado por Cupido; sus dardos, aunque ciertos, no consiguieron perforarle. Rozaron tan sólo el pericardio.

Tenía novio. ¿Porque no? Mujer, al fin; fatalmente había de cumplir su misión creando un hogar, para cuya administración y desarrollo poseía cualidades excepcionales. Más, no; no era ese el hombre soñado por ella y al que debería unirse su destino. Exigente, ambicionaba un hombre que físicamente, intelectual y moral, le aventajase. Lo que se dice, todo un hombre! Y Carlos, tal era el nombre del candidato, estaba muy lejos de reunir, no esas cualidades tan difíciles de aunar, ni siquiera el mínimo, que ella con gran generosidad fue rebajando poco a poco, con deliberado propósito de aliviar las suspicacias con que el vulgo, al hacerse pública su determinación, la zahiriera. Más no pudo, su vagar entusiasmo por aquel hombre que a título de enayo aceptó; fue como hojuela de pajas a quien el viento de la ilusión aviva, pero cuyas cenizas son aventadas al feble soplo del desengaño.

II
—Pero hija, ¿tú sabes lo que has hecho? ¿Has meditado, siquiera, en la evidencia que tu determinación nos pone? Hoy, cuando cunda la noticia, seremos el plato del día. ¡Con qué apetito le van a devorar algunas personas!

—Déjalo, mamá, mejor pázale. ¡Qué se hartan que les aproveche! Te lo digo francamente, no podía continuar aguantando por

espacio de una hora diaria a Carlos; y si en tan poco tiempo de camaradería me rebelaba ante su presencia, calcula tú el suplicio que me hubiese impuesto al unirme a él para toda mi vida.

III
Convaleciente de una larga y penosa enfermedad, hacía un mes había llegado a la hermosa ciudad levantina, de clima suave y auras enérgicas, con el exclusivo fin de reponer energías. Luciano, primo de María Luisa, cuyos padres enterados del dictamen facultativo en el que se prescribía una estancia prolongada en cualquier población de temperaturas benignas, le brindaron generosa hospitalidad.

Bien fuera debido a su aún precaria salud, es lo cierto que fuera del cotidiano trato que toda convivencia supone; se mostraba huera, reservón, cohibido hasta el punto de que los más hábiles recursos puestos en práctica por todos los de la casa, que rivalizaban por hacerle agradable su estancia, se estrellaban ante aquella indiferencia glacial del hermético convaleciente. Sólo las tardes en que su primita, con su maestría peculiar, ejecutaba en el piano bellísimas composiciones musicales, parecía que se transfiguraba y una súbita locuacidad venía a suplantar su mutismo característico.

En uno de aquellos arrebatos sentimentales, descubrió María Luisa, guiada por su fina intuición, la nostalgia que, invadiendo de melancolía y tristeza el ánimo de Luciano, hacía parecer un recalcitrante misógino.

—Ovída, hijo, ovída. No vuelvas jamás a acordarte de la funesta mujer a quien, dices, rendiste pleitesía por espacio de algún tiempo. Aunque tu decepción y amargura sean inconmensurables, puedes darte por satisfecho que el agravio te le infringiera en el momento en que aún pudiste poner a salvo tu honor. Tu descalabro amoroso, no te puede llevar a inferir que todas las mujeres seamos ignorantes. Claro que las hay locuelas, casquivanas y hasta peligrosas; pero también no me negarás que pueden encontrarse discretas, sensatas y cumplidoras hasta la exageración, de la más austera moral. Mira, esta noche nos han invitado a un baile de sociedad, yo te ruego que

nos acompañes; y ya verás, ya verás como en presencia de tantas muchachas plagadas de encantos, conseguiremos ir ahuyentando tu melancolía. Porque no te quepa duda, primito: ¡un clavo saca a otro clavo!

IV
Al siguiente día, bajo la frontera bóveda formada por los corpulentos árboles que pueblan el jardín y cuando ya la luz del crepúsculo imprimía sus huellas de púrpura en los confines del horizonte, y la suave brisa impregnaba de yodo el ambiente, y en aquella soledad y calma solo dejaban oír sus trinos las alegres aveciñas al acudir a refugiarse entre la exuberante frondosidad que circundaba el pasterre. Luciano y María Luisa, sentados en un banco junto al estanque, en el que el sutil hilillo de un surtidor se desgranaba en líquidas perlas que al romperse sobre el cristal de la superficie hilaban las dulces cadencias de una monorrítmica y extraña canción; comentaban con cierta fruición las incidencias del magnífico sarao al que asistieran la noche anterior.

—Te estoy muy agradecido, primita. Me proporcionaste una gran noche. Aquello, resultó espléndido, maravilloso. Parece se habían dado cita en la reunión de anoche, las mujeres más bonitas y las más deslumbradoras tolletes.

—¿Acaso pensastes en que ibas a salir defraudado? Para aburrirte, no te hubiera rogado que nos acompañaras. Di, por descontado, que la fiesta terminaría por caurtivarte, y bailarías para demostrar a la concurrencia, cómo lo hiciste, tus excepcionales aptitudes de un gran «danzante».

—No, María Luisa, no me mortifiques con palabras de doble sentido. Bailé, estuve hecho, como tú dices, un «danzante»...

—Porque tenía que ser así, porque todo joven que se precie de hombre, no podía resistirse a la tentación de contemplar cerca, muy cerca, caras tan bonitas y estrechar cuerpos tan esculpturales.

—Eres muy inteligente, contigo no puede discutirse. ¿Para qué? Si al fin has de terminar apuntándote el triunfo.

—Porque digo la verdad, y ésta no admite más que un camino. Y sino, ¿quieres que

se lo preguntemos a Charito Carvajal? Verdá que la muchacha estaba monísima, pero también no menos cierto que tú te quedaste enganchado en los flecos de su magnífico pañolón. ¿Es que me lo vas a negar?

—Natural, mujer. Charito estaba encantadora, pero había otra, otra personilla que me gustó más; ¡mucho más!

—¡A ver, a ver! Cuenta. Esto va resultando la mar de interesante. ¿La conoces ya? ¿Dime su nombre?

—Se llama... Bueno, verás, aquí tengo su retrato.

Mientras Luciano, fingiendo buscar muy fanoso entre los pliegues de su cartera el retrato que deseaba mostrar a su prima; ésta le miraba de hito en hito, ávida de conocer a la muchacha en quien su primo había puesto los ojos. Al fin, sacó Luciano de su cartera un objeto de forma rectangular, se lanzó a él María Luisa; pero Luciano la detuvo dulcemente, diciéndola: Un momento, espero te fijes bien en él y me des tu opinión sincera, bien entendido, que la imagen que ante tí se aparezca, es la de la mujer a quien adoro.

María Luisa, rápida, cogió en sus manos el cartón rectangular. El silencio del jardín se vió turbado por un grito de sorpresa, después, a modo de eco transformado, una carcajada.

Luciano cogió del suelo el espejo de bolsillo que su primita, toda encendida y llena de emoción al verse sorprendida por aquel subterfugio, dejó caer.

C. FERNÁNDEZ SERRANO

ALMACENES

- COLONIALES
- MADERAS
- CEMENTOS
- BALDOSINES
- YESOS
- AZULEJOS
- CANIZOS
- CACERES

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías

Aparatos KODAK AMPLIACIONES

a plazos a plazos

KODAK - NIPA - PRIME BABY - ZEISS IKON

Pablo Iglesias, número 12 CACERES

Desde Naval Moral El Centro moralo

(Envío: Al cultísimo y simpático abogado madrileño, José Martínez de Villa)

Se sale de los bailes del Centro moralo como quien sale de un alcázar maravilloso. Ya el albor auroral se ha extendido por el ancho fanal de los cielos y todavía la orquesta atronadora y vibrante ataca los compases de un galop frenético. La sala, radiante y espléndida, ha llegado al rojo vivo de la animación y alegría. Los confettis se amontonan en el suelo formando una muelle alfombra donde los pesalados de las divinas mujeres morales van dejando impreso como en un pentagrama el ritmo seductor y acariciante de los bailes modernos...

Sobre la seda rutilante de las toaletas de último grito, sobre la fastuosa policromía de los mantones de Manila, sobre los áureos fulgores de ajorcas y zarcillos, sobre los iris nacarados de los collares de perlas, sobre la nieve turgente de los redondos brazos desnudos, sobre la brillante marquetería de los espejos, sobre todo el concurso voltijante y deslumbrador, van cayendo las nubes de confettis, nubes multicolores, ingravidas, rutilantes, sutiles, que todo lo inundan y lo envuelven todo como un tul maravilloso cuajado de lucerillos trémulos y palpitantes...

El ambigü del casino es un hervidero humano donde se derrocha sin tasa el rumbo y la alegría... Corre allí a raudales la manzanilla, en cuyos vapores chispean los ámbar andaluces... Salta generosa la sidra, esparciendo en el ambiente el grato aroma de las pomaras asturianas... Chorrea la espuma del champagne de las redondas copas transparentes y de vez en cuando, estallan los taponazos como salvas lanzadas en honor de la diosa mitológica, en cuyos altares se queman las

últimas luminarias del Carnaval...

El aristocrático círculo moralo mantiene enhiesto el victorioso alrón de sus prestigios y los muchos forasteros que vienen atraídos por la justa fama de sus bailes, se llevarán este año, como siempre, la impresión esplendorosa de estas fiestas, cuyo recuerdo queda en el alma, vencedor del tiempo y las melancolías del pasado, como una evocación alucinante... ¿No es verdad, mi querido y culto amigo?... Y esto es para los que no trajeron otro afán que el culto a la frivolidad que es religión de juventud. Pero, ¿y los que llegaron en las alas vaporosas de un bello ensueño de amor?...

He aquí porqué amigo mío, su recuerdo preside estas notas truncando una crónica de sociedad en una sincera evocación cordial.

Yo hubiera querido asistir al jocundo ágape con que estos intrépidos y cariñosos amigos del Centro moralo solemnizaron la inevitable contribución del piso a que se obligan todos los novios forasteros. Y en aquel coro de dioses (ya que de ángeles pasaron) más o menos báquicos y barbudos, mi voz se hubiera alzado para rendir el tributo que corresponde a tal honor y a tal señor. ¡Qué señorío es y de la más alta alcurnia, poder llamar-se dueño por medio del cariño de una de las más ricas joyas del tesoro moralo, de una de las rosas más puras y fragantes de sus jardines, de una de las más candidas y brillantes estrellas que iluminan sus noches transparentes, de una de las más lindas mujeres de la tierra extremeña, tan pródiga en mujeres castas y virtuosas, de aquellas que lograron el cantor excelso en el tierno e inspiradísimo Gabriel y Galán...

Nada más, querido y simpático amigo. Que estas notas de la Prensa provincialiana lleven a esos madrileños el eco de nuestras grandezas pueblerinas, asociado al recuerdo de un momento que para usted será felicísimo, porque vino a ser como el público espaldarazo a las más grande empresa de su corazón y de su vida...

HIERÓNIMO DE YUSTE
Febrero 1932.

Hablando con el gobernador
Referencia oficial de los
lamentables sucesos de
ayer tarde en Navalnoral

El único disparo de un Guardia civil,
causa la muerte a un niño y graves
heridas a otros dos

Todo ha sido consecuencia de la
huelga revolucionaria del lunes

Nada más comenzar nuestra cotidiana tarea, esta mañana tuvimos conocimiento de que en Navalnoral se habían producido ayer tarde graves sucesos que habían hecho necesario el envío urgente de buen número de fuerzas de la benemérita de esta capital.

También aseguraban esas noticias, que el pueblo moralo había tenido que lamentar víctimas a consecuencia de referidos sucesos.

Para cumplir nuestro deberes informativos, acudimos poco después, como de costumbre, al Gobierno civil, donde fuimos recibidos, en su despacho oficial, por el gobernador señor Arnau Mediano, quien amablemente nos dió la siguiente referencia oficial de lo ocurrido:

Con motivo de la huelga revolucionaria que estalló el pasado lunes en casi toda España, se habían adoptado precauciones, que fueron aún mayores en Navalnoral de la Mata, donde, como se sabe, hay un importante foco sindicalista, tanto en aquel pueblo como en los inmediatos.

Además, el gobernador civil envió, como delegado de su autoridad a Navalnoral, al inspector de esta Comisaría de Vigilancia, señor Llancho quén, cumpliendo órdenes superiores, procedió a clausurar los centros sindicalistas, uno de ellos denominado Ateneo de Divulgación Social y otro afecto a la Federación Anarquista Ibérica. La clausura de estos centros se verificó ayer sin que se registrase el menor incidente, más como quiera que la benemérita concentrada en Navalnoral había tenido confidencias de que, llegada la noche, determinados elementos se dedicarían a cometer toda clase de desmanes, se adoptaron las oportunas medidas para impedirlo, procediéndose, al igual que se ha hecho todos estos días en distintas poblaciones, a practicar cachos a los individuos sospechosos que transitaban por las calles de la población.

En esta labor seguía la be-

nemérita sin que ocurriese nada digno de mención, hasta que ayer, a las siete y media de la tarde, unos guardias vieron salir de una taberna del sitio denominado la Plaza Vieja, a dos individuos a quienes requirieron con propósito de cachearles. Referidos sujetos, desobedecieron las intimaciones de los guardias, y éstos llegaron a darles la voz de «¡Alto!», por tres veces; a la tercera vez, lejos de obedecer, uno de los desconocidos, empuñando un arma corta de fuego, apuntó con ella a la fuerza pública.

En este momento la benemérita se aprestó a la defensa y uno de los guardias disparó su fusil contra referido individuo, pero con tan mala fortuna, que el proyectil fué a herir a tres niños que, al fondo de la calle jugaban detrás de un carro.

A consecuencia de este único disparo, uno de los niños, llamado Pedro Gómez Vaquero, de once años de edad, recibió una herida con orificio de entrada y salida en los dos parietales, calificada de gravísima. La infeliz criaturita falleció a las nueve y media de la noche.

La misma bala, de rebote, hirió gravemente en un muslo a la niña Elvira Gonzalo, de 10 años, la cual sufre desgarramientos de los tejidos y partes blandas, y por último, el trágico proyectil fué a alojarse en un fémur del niño de nueve años de edad, Francisco Mateos, que también padece una herida grave de arma de fuego, sin orificio de salida.

Los dos individuos que provocaron este disparo de la benemérita, se dieron a la fuga y la Guardia civil encontró seguidamente en el lugar desde donde se dieron a la huida, un revólver cargado, que fué con el que apuntaron a la fuerza pública.

No obstante de reinar tranquilidad absoluta en Navalnoral, hoy se ha reforzado la fuerza que allí había concentrada en previsión de que surjan desórdenes con motivo del entierro

Comentarios de la Prensa
Hay que dar la batalla al
comunismo

MADRID, 18 (5'45 t.)

Los comentarios más salientes de los periódicos de Madrid sobre la actualidad política y social de España, son los que a continuación ofrecemos a nuestros lectores:

Las milicias socialistas

Un diario gráfico comentando el acuerdo adoptado por el Congreso Nacional de las Juventudes Socialistas de crear y organizar unas milicias, opina que en Es-

(POR TELEFONO)

paña no debe haber más milicias armadas que las del Estado.

El Gobierno y el comunismo

Un periódico de la derecha liberal publica un artículo sobre la cuestión social en España, y dice que si el Gobierno no está dispuesto a dar la batalla al comunismo, debe dejar el puesto para que lo ocupe el que quiera salvar a España.—Mencheta.

del niño Pedro Gómez, que se habrá verificado esta tarde a las tres.

El gobernador civil ha encargado a su delegado, señor Llancho, que exprese su pesar a las familias de las víctimas y que le represente en el duelo de la comitiva fúnebre que estatarde acompañará hasta la última morada a una criatura inocente y en absoluto ajena a las luchas sociales por las que que tanta sangre se está vertiendo.

Todo el comercio de Navalnoral ha cerrado sus puertas en señal de duelo y en todo el vecindario ha causado el trágico suceso profunda consternación y pesar.

El gobernador civil terminó diciéndonos que el abastecimiento de la población estaba asegurado, y que esperaba que no tuviese otras derivaciones el suceso luctuoso, que todos lamentan por igual.

LA HUELGA EN
ALICANTE

Algunos oficios han
secundado al paro de
cuarenta y ocho horas

(POR TELEFONO)

Madrid, 18 (6'36 t.)—Informan de Alicante, que con motivo de haberse repartido hojas invitando al paro de cuarenta y ocho horas, por las deportaciones, en algunos oficios se han paralizado los trabajos.

La población presenta un aspecto tristísimo y a causa de la lluvia no se ha podido calcular la extensión que el paro ha alcanzado.

Circulan los «taxis» y tranvías y el comercio ha abierto sus puertas.

En una barriada extrema, un grupo de huelguistas intentó quemar un tranvía.

DE CANARIAS

El "Buenos Aires" ha
zarpado para Guinea

(POR TELEFONO)

Madrid, 18 (6'38 t.)—Un despacho procedente de Canarias, dice que el vapor «Buenos Aires», a bordo del cual van los deportados a Bata, por los sucesos del Llobregat, después de aprovisionarse de víveres y carbón, ha zarpado con rumbo a Guinea.—Mencheta.

Se vende la casa número 36 en calle Canalejas. Para tratar, en la misma.

DE CARTAGENA

La Casa del Pueblo
no se solidarizará con
movimientos contrarios
a la República

(POR TELEFONO)

Madrid, 18 (6'30 t.)—Participan de Cartagena, que la Casa del pueblo ha publicado una nota dirigida a sus afiliados, anunciando que no se solidarizará con los movimientos que obstaculicen la labor de la República.

La policía ha detenido a diez y nueve afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo.—Mencheta.

El acto del domingo
Lerroux dice que si llueve,
hablará con paraguas

(POR TELEFONO)

MADRID, 18 (4'27 t.)—La frase de don Miguel Maura sobre el acto del domingo, en el que hablará el jefe de los radicales y quien al preguntarle si hablaría el señor Lerroux dijo: «Ese día, o llueve de arriba abajo, o de abajo arriba»; es el comentario más apasionado del momento.

Los periodistas han abordado a don Alejandro, y éste ha manifestado, que si llueve, hablará con paraguas, añadiendo que nada nuevo dirá que no responda a su pensamiento de siempre.—Mencheta.

En Palacio

Consejo de ministros
bajo la presidencia del
señor Alcalá Zamora

El jefe del Gobierno dice hu-
morísticamente, que cuando
plantée la crisis lo avisará con
anticipación

MADRID, 18 (6'10 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana se ha celebrado en Palacio Consejo de Ministros bajo la presidencia del jefe del Estado señor Alcalá Zamora.

La reunión terminó a las una y media de la tarde.

Al salir el jefe del Gobierno, señor Azaña, se dirigió al grupo de periodistas preguntándoles en tono humorístico:

¿Hay crisis?

Los informadores le respondieron:

—Cuando usted la planteé.

Y el señor Azaña añadió: —Cuando vaya a plantearla, les avisaré con anticipación.

Después dijo el jefe del Gobierno que habían informado al presidente de la República de la marcha de la política internacional, comunicando que el ministro de Marina señor Giral había dado cuenta del discurso que pronunció en la Conferencia del Desarme el ministro de Estado señor Zulueta, el cual había aprovechado la ocasión para exponer ante las demás naciones los propósitos de España en cuanto se relaciona con el problema de la paz.

También quedó enterado el presidente de la República del curso de los debates parlamentarios, aprobándose la orientación política del Gobierno.

Añadió el señor Azaña, que se habían firmado varios decretos de Hacienda y de Guerra figurando entre estos últimos, el ascenso a general de Brigada del coro

nel de Caballería, señor Augustín.

Comunicó que según las últimas noticias de provincias, se había restablecido el orden público en toda la Nación, dándose por terminadas las huelgas.

Sobre los tratados comerciales, el Consejo había acordado comunicar instrucciones a la delegación de España, que se encuentra en Roma.

Terminó diciendo el jefe del Gobierno, que mañana se celebrará Consejo de ministros ordinario, en la Presidencia.

Al salir el señor Casares Quiroga manifestó que conocía por la Prensa los deseos de algunos diputados de presentar una proposición en el Parlamento relacionada con la creación de la milicia socialista, añadiendo el ministro que su opinión particular sobre este asunto, es de que no debe haber más milicias que las que el Estado se dé a sí propio.

Manifestó que el ministro de Obras públicas había dado cuenta de la situación de la crisis de trabajo en Andalucía, Extremadura, La Mancha, y Murcia, autorizándole el Consejo para ordenar inmediatamente la ejecución de aquellas obras, cuyos proyectos están ya aprobados.—Mencheta.

DE BARCELONA

Velada de boxeo

(POR TELEFONO)

Madrid, 18 (6'10 t.)—Comunican de Barcelona, que en el salón Nuevo Mundo se celebró una importante velada de boxeo, en que combatieron el español Vico y el francés Weillamy, venciendo el primero, por puntos.—Mencheta.

Esqueletos de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico **HASTA LAS SEIS DE LA TARDE**